

ЦЕНА ГАЗЕТЫ:

Съ доставкою и пересылкою: на годъ—12 руб. 50 коп., на полгода—6 руб. 50 коп., на 4 мѣсяца—5 руб.

Плата за объявленія: обыкновеннымъ шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2 к. и т. д.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ Тифлисѣ: въ конторѣ редакціи въ домѣ Гулулова, на Садовой улицѣ, противъ Сергѣевской. Въ С.-Петербургѣ: въ Глазеной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта.

Въ Москвѣ: у книгопродавца Клячкова.

Частныя объявленія для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ПОЛУЧЕНІЕ ГАЗЕТЫ «КАВКАЗЪ»

съ 1 октября настоящаго года по 1 января 1870 г. Цена съ доставкою въ Тифлисѣ и пересылкою въ другіе города—3 р. 50 к.

Желающимъ получить газету за весь годъ—выдаются всѣ вышедшіе №№. Цена съ пересылкою или доставкою—12 р. 50 к.

СОДЕРЖАНІЕ.

Официальная лѣтопись. Высочайшія приказы. Правительственные распоряженія. О посылкѣ сибирской язвы въ Елисаветпольскій уѣздъ. Гидрографическій департаментъ. Городскія прощесствія. Неофициальная лѣтопись. Тѣлескопъ. Телеграмма «Кавказъ». Корреспонденція «Кавказъ». Ставрополь. Елисаветпольск. Внутреннія вѣдѣнія. Политическія вѣдѣнія. Кавказскія объявленія. Справочная таблица. Частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 3-го октября.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ ПО КАВКАЗСКОМУ ВОЕННОМУ ОКРУГУ.

Сентября 10-го дня, въ Ливадіи, на южномъ берегу Крыма. Производится: въ прапорщики: окончившій курсъ наукъ въ юнкерскомъ училищѣ: по 1-му разряду: по пѣхотѣ: 15 го грендерскаго Тифлискаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича полка, изъ португей-юнкеровъ—Калюговъ. Назначаются: по пѣхотѣ: 13-го лейбъ-грендерскаго Эриванскаго Его Величества полка капитанъ Теріевъ—финель-адъютантомъ къ Его Императорскому Величеству; 82 го пѣхотнаго Дагестанскаго полка штабсъ-капитанъ Дзатовичъ—начальникомъ андреевскаго участка, кумыскаго округа, съ зачисленіемъ по армейской пѣхотѣ; по линейнымъ батальонамъ: 9-го кавказскаго линейнаго батальона штабсъ-капитанъ Пискорскій—старшимъ адъютантомъ управления средняго военнаго отдѣла, Терской области, съ зачисленіемъ по армейской пѣхотѣ. Увольняется отъ службы за болѣзнію: по пѣхотѣ: 13-го лейбъ-грендерскаго Эриванскаго Его Величества полка прапорщикъ Гриневичъ—подпоручикомъ, съ мушкетеромъ и съ пенсіономъ одной трети оклада.

Сентября 11-го дня, въ Ливадіи, на южномъ берегу Крыма. Переводится: 14-го грендерскаго Грузинскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича полка штабсъ-капитанъ Сушильниковъ—въ инвалидную роту сего полка.

Правительственныя распоряженія.

Утверждены въ должностяхъ судебныхъ приставовъ при Эриванскомъ уѣздномъ мировомъ отдѣлѣ, доуполномоченныя исправляющимъ должность помощника секретаря (онъ же переводчикъ) при сиванскомъ мировомъ отдѣлѣ, съ 1-го іюля.

Назначается: состоящій при тифлисской судебной палатѣ сверхъ штата Александръ Гургинбековъ—временнымъ исправляющимъ должность помощника секретаря (онъ же переводчикъ) при сиванскомъ мировомъ отдѣлѣ, съ 1-го іюля.

Утверждены: исправляющій должность бухгалтера елисаветпольскаго уѣзднаго казначейства, коллежскій секретарь Шахназаровъ—бухгалтеромъ того же казначейства, съ 30 іюля.

Опредѣлены: въ кубанской окружной судъ на должности: секретаря—коллежскій ассесоръ Москви, помощника секретаря—князь Пузукидзе, канцелярскаго чиновника по второму разряду—увольненный изъ духовнаго завѣія священнической сынъ Юкинъ Марковъ Капеладзе, съ возложеніемъ на него обязанности регистратора, и кандидатомъ на судебнаго должности—князь Павелъ Тумановъ.

О появленіи въ Елисаветпольскомъ уѣздѣ, Елисаветпольской губерніи, болѣзни—сибирская язва. По донесеніямъ мѣстныхъ полицейскихъ властей и управляющаго Кедабекскимъ мѣдиноплавильнымъ заводомъ, принадлежащимъ прусско-подданымъ братьямъ Сименсъ, 14 іюля сего года появилась сибирская язва, первоначально на этомъ заводѣ (въ Елисаветпольскомъ уѣздѣ) на рабочихъ лошадахъ и мулахъ, а также и на мѣстныхъ жителяхъ, занимавшихся въ числѣ отъ 400 до 500 человекъ снабженіемъ завода кровами и древеснымъ углемъ. Въ ви-

ду нѣтъ данныхъ, чтобы эпизоды эта занесена была откуда либо извнѣ, и остается думать, что она развилась самостоятельно вслѣдствіе особеннаго жарскаго, бездожднаго лѣта и сухости воздуха; но главнѣйшею причиною ея развитія было изуроченіе вьючныхъ цѣльно-ковытныхъ животныхъ усилеиной работой и скуднымъ кормомъ, заключающимся лишь въ одномъ саманѣ (родъ сѣчки изъ соломы) и снѣгѣ.

Болѣзнь являлась подъ двумя формами: первая была весьма скоротечная (Anthrax acutissimus), причѣмъ животныя издыхали въ теченіи однихъ сутокъ; вторая сопровождалась страданіями отъ 3 до 5 сутокъ и болѣе, и легко уступала причѣмъ средоточнымъ.

До прибытія на мѣсто заразы ветеринарнаго врача пало 55 штукъ; неуспанные рабочие разбѣжались съ завода и занесли заразу въ ближайшія отсюда селенія, именно: въ Дашларъ, Загянкъ, Куци, Баннъ, Сухуты, Барсуумъ и Баруумъ, въ которыхъ язва обнаружилась и на раздѣльно-ковытныхъ животныхъ, т. е., на быкахъ, коровахъ и буйводахъ.

Въ приведенной ниже, подлѣт. А., вѣдомости показано число заболѣвшихъ, выздорѣвшихъ и павшихъ животныхъ—жертвоу эпизоду.

Спусти въкоторое время болѣзнь путемъ сообщенія занесена въ сел. Джагиръ—23 августа; Карачинаръ, Енисиендъ и Барисы—31 августа.

Отъ неосторожнаго обращенія рабочихъ съ павшей скотиной и корыетнаго желанія воспользоваться снятыми съ труповъ кожей, еще до принятія медико-полицейскаго мѣръ, т. е. въ началѣ болѣзни, на Кедабекскомъ заводѣ зараза сообщена была 12 чловѣкамъ, изъ которыхъ умеръ только одинъ, остальные, вслѣдствіе поданнаго медицинскаго пособія, спасены.

Въ селеніи Карачинаръ, Елисаветпольскаго же уѣзда, болѣзнь сообщилась жителямъ отъ употребленнаго по невѣжеству и корыети мяса отъ убитыхъ двухъ болѣзныхъ быковъ.

Медико-полицейскимъ мѣрами и враческимъ пособіемъ сибирская язва на Кедабекскомъ заводѣ скоро прекращена, болѣе не появляется, а также и въ селеніяхъ поименованныхъ остановлена; равно вновь заболѣвшихъ оныхъ людей по обозначеннымъ числамъ—неоказалось; о числѣ таковыхъ, выздорѣвшихъ и остающихся болѣными, показано въ вѣдомости подлѣт. Б.

Вѣдомость

о числѣ животныхъ заболѣвшихъ, выздорѣвшихъ, павшихъ и остающихся болѣными отъ сибирской язвы, бывшей на Кедабекскомъ заводѣ и существующей въ нѣкоторыхъ деревняхъ Елисаветпольскаго уѣзда.

Table with 4 columns: Название мѣстностей, Заболѣло, Выздорѣло, Павло, Остающихся болѣныхъ. Rows include dates from July 14 to August 31 and locations like Дашларъ, Загянкъ, Куци, Баннъ, Сухуты, Барсуумъ, Баруумъ, Джагиръ, Карачинаръ, Енисиендъ.

Вѣдомость

о числѣ людей заболѣвшихъ, выздорѣвшихъ, умершихъ и остающихся болѣными отъ сибирской язвы, бывшей на Кедабекскомъ заводѣ и существующей въ нѣкоторыхъ селеніяхъ Елисаветпольскаго уѣзда.

Table with 4 columns: Название мѣстностей, Заболѣло, Выздорѣло, Умерло, Остающихся болѣныхъ. Rows include dates from July 26 to August 13 and locations like Кедабекскомъ заводѣ, Карачинаръ, Енисиендъ, Борхасъ армянскихъ.

Гидрографическій департаментъ объявляетъ, что въ Каспійскомъ морѣ, на оборонительной леваноранской NO-й башнѣ, обращенной въ маекъ, установленъ нынѣ диоптрической аппаратуры системы Френеля 4-го разряда, вертящійся черезъ каждую минуту. Башня находится въ широтѣ N 38° 45' 39", долготѣ O° 58' 42" въ W-ту отъ города Баку. Башня маекъ—каменная, бѣлая съ красною крышею; огонь маекъ—вертящійся, бѣлый, и освѣщаетъ всю восточную половину горизонта отъ NW 8° чрезъ O до SO 8° по правому компасу. Возвышеніе отъ основанія на 68, а отъ уровня моря—на 75 футовъ, огонь видѣнъ за 10 мт. милъ.

Городскія прощесствія. 31 августа, рядовымъ полицейскаго стражи Терентіемъ Сурикомъ задержанъ въ 9 часовъ пополудни, на Михайловскомъ мосту, неизвестный человекъ, показавшій себя рядовымъ Тифлискаго грендерскаго полка Елисеємъ Сорokinымъ, бѣжавшимъ изъ штабъ-квартиры полка подлѣ три тому назадъ.

19 сентября въ полицейскую контору 2 городского отдѣленія, на Анлабарѣ, добровольно явился неизвестный человекъ, показавшій себя рядовымъ кавказской рабочей бригады Егоромъ Тужиловымъ, бѣжавшимъ изъ Сурама 1 августа.

21 сентября, вечеромъ, полиціейскимъ унтер-офицеромъ Филимономъ Григорьевичемъ доставленъ въ полицію контору 2 городского отдѣленія дезертиръ, назвавшій себя рядовымъ Кузьмомъ Кировичемъ, бѣжавшимъ изъ кавказ. рабочей бригады недѣля тому назадъ.

25 сентября, въ 10 часовъ вечера, въ управленіи тифлискаго старшаго полиціеистра добровольно явился неизвестный человекъ и показавъ себя рядовымъ Кубинскаго пѣхотнаго полка, бѣжавшимъ мѣсяцъ тому назадъ. Всѣ эти дезертиры въ свое время переданы на распоряженіе мировыхъ судей.

30 сентября, въ 1 часу пополудни, въ 10 участка 2 город. отд., у садовника тифлискаго почетнаго гражданина Ивана Чпачова, Глахи Надирдзе, изъ сундука, находившагося въ его караулѣ, въ охищеніи, посредствомъ влома замка у сундука, раннаго вещи, на неизвестную пока еще сумку, въ то время, когда Надирдзе работалъ въ саду. Остатокъ изъ двухъ похищенныхъ задержанъ немедленно по обнаруженіи сѣдмъ; онъ показываетъ себя тифлисскимъ жителемъ изъ окрестн. Георгіемъ Чапидзе; при немъ найдены: 6 большихъ ключей отъ комнатныхъ дверей и 4 ключа отъ ящиковъ, разныя вещи и 1 р. 3 к., изъ которыхъ вещей нѣкоторыя Надирдзе признавалъ своими, а нѣкоторыя, неизвестно кому принадлежать. Чапидзе переданъ мировому судѣ 8 отдѣла.

Того-же числа, состоящій въ военно-топографическомъ отдѣлѣ окружнаго штаба кавказской армии, капитанъ Ступинковъ объявилъ, что въ ночь съ 29 на 30 числа изъ кухни, посредствомъ влома вѣсчаго замка, уворованы запертыя деревянныя сундуки, принадлежавшія денщику его Григорію Андрееву, находящемуся нынѣ для леченія въ тифлисскомъ военномъ госпиталѣ, и потому ему Ступинкову неизвестно—какіе вещи хранились въ сундукахъ. Подозрѣніе заявлено на отставнаго рядового Барыша, который до болѣзни денщика Андреева приходилъ въ нему два раза. Постановленій объ этомъ полиціейскій актъ переданъ мировому судѣ 8 отдѣла.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 3-го октября.

Кавказъ по красотѣ своей природы, можно сказать, неисчерпаемъ; богатъ оригинальными типами, благодаря разнообразію населяющихъ его племенъ, и уснѣнъ памятниками древности. По всему этому онъ долго еще будетъ представлять обширное поле для живописи исторической, жанровой и ландшафтной. Кисть и карандашъ художника, водные и воздушные, не скоро еще устанутъ воспроизводить на полотнѣ и бумагѣ всевозможныя виды и сцены Кавказа... Кто изъ любителей не помнитъ великодушныхъ рисунковъ кн. Гагарина въ его Caucase Pittoresque,—изданіи, доступномъ къ сожалѣнію немногимъ, по его дороговизнѣ; или военныхъ сценъ и типовъ Горьскаго, которые обратили на себя вниманіе европейскихъ цвѣтелей, упрочивъ за нимъ славу замѣчательнаго баталиста? Не дайте какъ въ исходѣ прошлаго года здѣшній край привлечь на свою почву и знаменитаго художника морскихъ и ландшафтныхъ видовъ Айвазовскаго и плодомъ поснѣненія его былъ рядъ картинъ изъ кавказской природы, сверхъ тѣхъ немногихъ, съ которыми тифлисская публика уже познакомилась минушею зимою.

Теперь мы имѣемъ въ виду не только познакомиться, но и познать любителей съ новымъ художественнымъ альбомомъ. Это «Заванказскіе сцены и типы» О. Бай-

кова. Альбомъ изданъ въ нынѣшнемъ году за границей и посвященъ Его Императорскому Высочеству Великому Князю Намѣстнику Кавказскому, Августѣйшему покровителю художника. Талантъ г. Байкова давно уже извѣстенъ на Кавказѣ по части жанровой и батальной живописи, а потому едва-ли нуждается въ рекомендаціи. Лучшее рекомендацію въ глазахъ знатоковъ, по нашему разумію, можетъ служить вновь изданный альбомъ; мы только заявляемъ печатно о его выходѣ въ свѣтъ и на сей конецъ сдѣлаемъ лишь краткій перечень составляющихъ его рисунковъ.—Начнемъ съ заглавнаго листа. Это почти весь Кавказъ въ миниатюрѣ съ его характеристическими особенностями въ лицахъ, принадлежностяхъ быта и очертахъ ландшафта. Вотъ толстякъ-горожанинъ въ туземной чохѣ и самодвольной позѣ; да, да, хорошая туземка въ оригинальномъ костюмѣ, другая въ чадрѣ и прочіе представители кавказскихъ племенъ, разбѣщенные группами по обѣимъ сторонамъ листа, выглядываютъ какъ живые. Здѣсь же видите арбу заприженную парю буйволовъ, полный бурдюкъ съ растопыренными ножками, турій рогу, убитаго сазана, фрукты, цвѣты, зелень; а въ пережку со всѣмъ этимъ эскизъ изъ панорамы Тифлиса, видъ горной природы, караванъ верблюдовъ, военныя арматуры и собраніе туземныхъ музыкальныхъ инструментовъ...

Самый альбомъ состоитъ изъ 5-ти самостоятельныхъ картинъ: 1) Курды среди домашней или, правильнѣе, кочевой ихъ обитаности. 2) Привалъ Татаръ съ козьями; поодаль отъ нихъ видны навьюченный верблюдъ и лошадь, бараны апатично жуящие свою жвачку и женщина закутанная въ покрывало. 3) Татары Казахской дистанціи. (Изъ этихъ трехъ картинахъ вообще нужно сказать, что выраженіе лицъ и главныхъ сюжетовъ—представителей Имамайтскаго племени, воспроизведено нашимъ художникомъ со всею свойственною имъ типичностью, а верблюды и лошади чрезвычайно рельефны. 4) Угольщикъ—сюжетъ взятый изъ будничной жизни Тифлиса, гдѣ есть даже особенная площадь, называемая Угольною: сюда почти ежедневно плетутся длинныя веревчаныя ящики и катера, подъ бременемъ проделоватыхъ вѣшкочъ съ угольями, въ сопровожденіи своихъ безжалостныхъ погонщиковъ. 5) Хевсурцы—ихъ двое: одинъ верхомъ въ полномъ туземномъ вооруженіи и костюмѣ, напояющаго крестовоса среднихъ вѣковъ, а другой сошелъ съ лошади и поправляетъ на ней вьюкъ; третья лошадь отличается своею вполне оригинальною пошею: чрезъ нее перекинута сумка, изъ которой выглядываютъ живые бараны. На лѣвой сторонѣ картины пейзажъ суровой горной природы Хевсуретіи.

«Заванказскіе сцены и типы» рисованы на камнѣ Байковымъ, печатаны въ придворной художественной литографіи Рейфенштейна и Рѣша, въ Вѣнѣ. Справедливость заставляетъ однако сказать, что въ литографическомъ отношеніи альбомъ могъ бы быть исполненъ удовлетворительнѣе. Думаемъ, что съ этой стороны литографія Лемерсье въ Парижѣ гораздо удачѣе выполнила бы свою задачу. Мы говоримъ это по пробному экземпляру, присланному г. Байковымъ изъ Вѣны въ книжный магазинъ Г. В. Беренштама (\*).

Мы сказали, что талантъ г. Байкова, какъ солиднаго художника, уже извѣстенъ на Кавказѣ не со вчерашняго дня; это обстоятельство позволяетъ надѣяться, что послѣдне-изданный имъ альбомъ не пройдетъ безслѣдно въ ряду рѣдкихъ художественныхъ явленій нашего времени и будетъ поддерживать сочувствіемъ публики...

Н. Беренштамъ.

20-го сентября открыта въ Екатерининскій сельско-хозяйственная выставка.

Изъ Новороссійска, отъ 8-го сентября, пишутъ въ Николаевскій Вѣстникъ: (\* Въ этомъ же магазинѣ открыта для желающихъ подписка на альбомъ.

Урожай хлѣба въ Кубанской области такъ хорошъ, что съ половины августа привезено изъ кубанскихъ станицъ въ Анапу равнаго зерноваго хлѣба 3 1/2 тысячи четвертей, который все болѣе и болѣе подвозятъ и можно надѣяться, что доставка хлѣба будетъ въ этомъ году до 30 т. четвертей и болѣе—если не испортится погода; но покупателей мало находится, кромѣ купцовъ анапскихъ и новороссійскихъ и тѣхъ изъ анатолійскихъ грековъ, которые нуждаются въ капиталахъ. Пшеница въ началѣ была четверть 8 р. 50 к., а теперь 7 р. 50 к., да, да, еще можно будетъ ожидать пониженія цѣны, чему причиною недостатокъ покупателей; ячмень 4 р. и 4 р. 50 коп. четверть. Странно, что русскіе купцы капиталисты неплывлютъ на Кавказъ; теперь горцевъ вѣтъ—боятся нечего. Хотя и не совсѣмъ выгодно изъ названныхъ станицъ хлѣбъ везти въ Анапу, выгоды было бы везти на новороссійскіе, путь котораго сокращеніе на половину даже болѣе, какъ напримѣръ Неберавенская станица отъ Новороссійска въ 18 верстахъ, а до Анапы 70 вер. и изъ этой станицы хлѣбъ везутъ въ Анапу, а прична та, что хотя дорога и окончена отъ Новороссійска чрезъ хребетъ горъ, но вѣзти по ней еще неудобно; дорога эта поспирована голышею, взятымъ съ берега моря и насыпъ ея дѣлалась безъ цемента, который еще неупотребленъ.

Работы путейскихъ сообщеній по береговой линіи, какъ главный предметъ—продолжаются; изъ Новороссійска до станицы Кабардинской дорога кончена; изъ Великиновскаго до Головинскаго, какъ говорятъ, тоже должна въ нынѣшнемъ году кончиться.

Изъ Одессы въ газету «Вѣсть» пишутъ: Слуховъ и новостей у насъ не оберешься. Въ связи съ этими слухами ставтъ поѣздки нашего городского головы въ Курскую губернію, въ пѣвнѣе фельдмаршала князя Барятинскаго; поговаривать, что Новороссійскій поѣхалъ къ князю съ гягантскимъ проклятомъ, который долженъ убить (?) знаменитое произведение Лессенса. Прокъ этотъ, какъ говорятъ, состоитъ въ постройкѣ желѣзной дороги отъ Тифлиса чрезъ Тегеранъ до береговъ Инда (!) и авторъ его желаетъ знать мнѣніе о немъ князя, какъ лица хорошо знакомаго съ Кавказомъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „КАВКАЗА“.

С.-Петербургъ 28 сентября, 11 ч. 45 м. ночи.

Мадридъ. Возстаніе разгорается по всей Испаніи. Во многихъ провинціяхъ объявлено военное положеніе. Инсургенты столкнули съ желѣзной дороги поѣздъ съ войсками.

Корреспонденція «Кавказа».

Ставрополь, Адвокатъ изъ острога.

16 сентября разсматривалось въ ставропольскомъ окружномъ судѣ дѣло объ отставномъ сотникѣ кубанскаго казачьяго войска Куксовѣ, повашшемъ на скамью подсудимыхъ за употребленіе въ бумагахъ, на имя суда, выраженій, оскорбительныхъ для гражданскаго отдѣленія суда и членовъ его. Поблики собралось болѣе обыкновеннаго. Подсудимый Куксовъ избралъ себѣ защитникомъ состоящаго подъ сѣдѣніемъ дворничина Адама Проневскаго, который вслѣдствіи, по распоряженію судейскаго слѣдователя, заключенъ подъ стражу. Куксовъ находитъ на свободѣ; онъ явился въ судѣ въ казачьемъ костюмѣ съ шапкою на перевязи и князькомъ у пояса; защитникъ же его во франц.—подъ приемотромъ создана. Многие изъ публики не могли сразу отличить въ которой изъ этихъ двухъ личностей представляется субъектъ подсудимаго; считали подсудимаго того, въ которому признана стража; наконецъ убѣдились, что арестантъ защищаетъ своего сподобнаго казента.

Подсудимый Куксовъ и его защитникъ дознавались, что у подсудимаго не было никакого намѣренія оскорбить судъ и что бумага, въ которой помѣщены оскорбительныя для суда выраженія, написана подсудимымъ въ то время, когда онъ находился

не въ нормальномъ состояніи отъ спиртныхъ напитковъ. Ненормальность состоянія подсудимаго отвергнута выставленными имъ свидѣтелями; подсудимый признанъ виновнымъ и приговоренъ къ трехмѣсячному заключенію въ тюрьмѣ.

Не желая встрѣтиться съ своимъ защитникомъ въ стѣнахъ острога, подсудимый Кусковъ замѣнилъ его чиновникомъ Бакановымъ, въ той вѣроятности надежды, что Бакановъ лучше поведетъ его дѣло, какъ человекъ, пріобрѣтшій достаточно опыта по своему—подобному же дѣлу, которое, впрочемъ, вѣдено имъ не совѣтъ удачно.

Z. Z. Z.

Елисаветполь, 16 сентября. Въ городѣ Елисаветполѣ и уездѣ его учреждены два мировыхъ отдѣла, изъ коихъ одинъ называется городскимъ, а другой уезднымъ; первый изъ нихъ располагается въ городѣ, а второй—въ уездѣ, въ нѣмецкой колоніи Еленендорфѣ, гдѣ, впрочемъ, кромѣ мирового отдѣла, располагаются и уездное управленіе и управленіе государственныхъ имуществъ (позднѣе, кажется, временно—на лѣто). Съ какою именно цѣлью сдѣлано подобное распоряженіе—переведены означенныя присутственныя мѣста въ Еленендорфъ, а не расположены въ городѣ, какъ въ мѣстности, служащей лучшимъ центромъ уезда, какъ это сдѣлано въ Таврицѣ, въ Эривани и, вѣроятно, въ другихъ подоб-

или онъ его совѣтъ не брагъ—поселянинъ не могъ объяснить); наклавъ на себѣ чуху, легъ спать похъ кустарникомъ съ надеждою, что на другой день пополнитъ желудокъ нѣмецкимъ хлѣбомъ; бдѣвля въсталъ утромъ и всю деревню обогрелъ, но ни у кого не могъ выпросить куска хлѣба, а денегъ-то не имѣлъ; и такимъ образомъ онъ съ голоднымъ желудкомъ явился къ суду для объясненія. Мировой судья былъ такъ добръ, что, узнавъ положеніе поселянина, приступилъ прежде всего къ разбирательству его дѣла, по окончаніи котораго поселянинъ вышелъ изъ Еленендорфа и едва-едва добрался до первой деревни, гдѣ и утонулъ свой голодъ.

По неизвѣстности каравадары или каково-нибудь мѣстечка, могущаго служить убежищемъ для посѣтителей, послѣдніе вынуждены бывають привязывать своихъ лошадей къ деревьямъ, расаженымъ по обѣимъ сторонамъ улицы; а сами, конечно, являются въ камеру мирового отдѣла. Было вѣсколько примѣровъ, что по выходе изъ суда многие не находили лошадей на мѣстѣ; домохозяйка, возавъ домовъ конхъ лошадей привязываютъ, не опасаясь ни личной и ни матеріальной отвѣтственности, отвязываютъ ихъ, говоря, что онѣ засоряютъ улицу. Нѣмцы, какъ народъ любящій чистоту—и здѣсь правы.

Въ такомъ положеніи находится часто прибывающія въ колонію Еленендорфъ лица Татаръ—возлѣбляется рождается вопросъ: что будеть дѣлать бѣдные поселяне да и горюханы—съ наступленіемъ зимняго сезона? неужели представится имъ необходимость ночевать и тогда въ полѣ, похъ кустарникомъ? Могутъ ли они тогда привязывать своихъ лошадей на улицы, каковой бы ни былъ холодъ, хотя бы нѣмцы и дозволяли имъ это? Въ виду такихъ случаевъ было бы желательно, чтобы расположенныя въ Еленендорфѣ присутственныя мѣста, въ особенности мировой отдѣлъ, были переведены въ городѣ, который, безъ сомнѣнія, лучше всего можетъ, во всѣхъ отношеніяхъ, служить сборнымъ пунктомъ для народонаселенія, чѣмъ колонія Еленендорфъ.

III. Мелки-Каракозовъ.

Изъ Елисаветполя же другой нашъ корреспондентъ сообщаетъ картину города: Елисаветполь есть ни что иное, какъ огромный садъ, насаженный полукочевыми народами, татарами и армянами. Тутъ нѣтъ ни плана, ни замѣчательныхъ сооружений, исключая крѣпости, площади и мечети, которыя заслуживаютъ упоминанія. Всѣхъ домовъ съ плоскими крышами, часто сдѣланные изъ одной грязи, разбросаны на большомъ разстояніи одинъ отъ другаго. Сады огорожены или колючкой, или кустарникомъ, или же стѣной изъ грязи; послѣдняя ограда болѣе замѣчается въ центрѣ города. Улицы узки и кривы. Подъѣзжая къ городу съ сѣверной стороны, вы видите передъ собою огромный садъ, изъ глубины котораго возвышаются гиганты чинары и тополи, а въ нѣкоторыхъ мѣстахъ выглядываютъ и трубы домовъ. Мѣстопоположеніе слегка покатое и холмистое. На чинарахъ сидятъ множество воронъ, которыя время отъ времени поднимаются и перелетаютъ съ одного дерева на другое. При вѣздѣ въ улицу, вы видите сначала только одѣнныя садовы; затѣмъ вы встречаете сидящихъ и бѣгущихъ собакъ, и, наконецъ, вашему взору представляются оборванные и полунагія дѣти, женщины въ чадрахъ и мужчины въ бараньихъ шапкахъ. Улицы, по которой возитъ проѣзжающихъ изъ Таврица, идетъ мимо крѣпости, которая пришла уже въ разрушеніе. Почва близъ крѣпости болотистая; окружающіе предметы ветхи и хилы. Твердыены крѣпостныхъ стѣнъ съ частыми бойницами свидѣтельствуетъ, что тутъ нѣкогда требовалась большая искусственная защита и что тутъ когда-то жили люди съ нѣкоторымъ могуществомъ. Далѣе улицы ведетъ къ майдану. Въѣзжая на площадь, вы видите передъ собою интересную картину: огромная площадь, представляющая продолговатый четырехугольникъ, обсажена кругомъ громадными чинарами, обхвата въ три и въ четыре толщиною; съ южной стороны этой площади красуется большая мечеть съ двумя высокими минаретами. Растущіе вокругъ мечети чинары, какъ видно, позабывали необыкновенной высоті минаретовъ и поднялись выше ихъ. Мечеть вообще придаетъ площади большую красу. Вокругъ площади, за деревьями, расположены въ одинъ рядъ лавки, духаны, харчевни и мастерскія—строенія ветхія и извѣщныя. Подъ деревьями стоятъ столбики, за которыми народъ закусываетъ и пьетъ чай. Площадь наполнена возами, вьюками, фытнанами, кучами пшеницы и овощей, бѣгающими гуслями и

толпачимся народомъ. Слово въ базарѣ въ полномъ смыслѣ. За площадью, къ востоку, находится темные ряды съ узкими и грязными проходами; далѣе окружаютъ майданъ татарскія дома съ принадлежащими къ нимъ садами.

Отъ площади большая улица идетъ къ р. Ганжинѣ, черезъ которую перекинутъ пахотъ деревянный мостъ. Широкое ложе Ганжинки представляетъ лѣтомъ пустынный видъ, потому что вода въ это время пересыхаетъ. Говорятъ, что тутъ хотять сдѣлать желѣзный мостъ и набережную, съзидивъ вѣскольке ложе рѣки и укрѣпивъ берегъ ей (это, затѣмъ мимоходомъ, было въ очень недурно. Въ самомъ дѣлѣ, тутъ можно сдѣлать великолѣпный бульваръ, который будеть нѣтъ ту выгоду, что въ этомъ мѣстѣ всегда бываетъ вѣтерокъ или по крайней мѣрѣ хоть самое слабое теченіе воздуха, да въ то время, когда пересыхаетъ вода—а это для Елисаветполя въ лѣтнюю пору, когда по цѣлымъ нѣдѣлямъ не бываетъ въ воздухѣ пималѣйшаго движенія, чистая благодать).

Отъ моста, вверхъ по берегу рѣки, а также къ крѣпости и далѣе за послѣднюю—гнутся большіе виноградные и тутовые сады. Между этими садами разбросаны на большомъ разстояніи одинъ отъ другаго татарскія дома. Растительность въ садахъ вообще необыкновенная. Весною сады эти бывають до того прелестны, что не хочется выйти изъ нихъ: свѣжая, сочная зелень, цвѣтущіе и благоухающіе цвѣты, разнѣсенныя деревья, журчащіе потоки воды, высокая расадака деревъ, придающая саду видъ лѣса—все это въѣтъ вѣзкое очаровательнаго человека и располагаетъ его къ участию въ общей жизни...

Теперь перейдемъ на другую сторону рѣки, въ предмѣстѣе Келесекента. Предмѣстѣе это составляетъ лучшую часть города; оно такъ же обширно, какъ и Ганжа. Большая улица идетъ отъ моста, перекинутаго черезъ Ганжинку, до конца города, отсюда дорога направляется къ нѣмецкой колоніи Еленендорфъ. Здѣсь много парадныхъ зданий, и потому тутъ жаветь вся знать. Мѣстопоположеніе Келесекента то же слегка покатое и холмистое; но Келесекентъ лежитъ немного выше Ганжи, почему здѣсь и климатъ вѣскольке лучше. Проидя сажень двѣсти, по переулкумъ, вправо, съ большой улицы, въ концѣ предмѣстѣя вы будете находиться на самомъ возвышенномъ мѣстѣ, откуда видна значительная часть города. Дорога отсюда идетъ по отлогому скату горы на прибрежную долину, по которой тянется вверхъ по рѣкѣ большіе виноградные сады. Сады эти такъ разрослись, что представляютъ настоящій лѣсъ. Видъ отсюда восхитительный—въ особенности подъ вечеръ. Зеленая и первозная поверхность города съ выступающими чинарами и тополями пересѣкается по среднѣи извилистымъ ложемъ рѣки Ганжинки. Поверхъ этой зелени стелется сфероватая мгла и представляетъ окраины города въ волшебномъ отдаленіи. Солнце багровымъ пятномъ заходитъ за горизонтъ, бросая на землю свои вечерныя лучи. На пригоркахъ идутъ толпачи армяны, покрытыя чадрами, и ведутъ съ собою дѣтей спохъ. Съ берега рѣки начинается вѣять прохладой и сыростію. Все утихаетъ, и наступаютъ сумерки... Вамъ хочется побѣтъ еще далѣе, но лучше идите домой, если вы боитесь разбойничковъ...

Итакъ, вотъ вамъ Елисаветполь съ его, такъ сказать, наружной стороны. Это, повторю, есть ни что иное, какъ огромный садъ, насаженный полукочевыми народами. Съ этимъ впечатлѣніемъ давайте перейдемъ къ нынѣшнему осеннему вечеру.

Нужно вамъ сказать, что теперь еще сумерки. Приятный полумракъ облетаетъ все видимое пространство, лишь только одно небо освѣщается тусклыми, сумеречнымъ свѣтомъ и кое гдѣ мерцающими звѣздочками. Въ воздухѣ царствуетъ тишина и прохлада. Кругомъ слышны кузнечники, жужжають жуки и впадаютъ лягушки. Зеленыя деревья тихо висятъ надъ землею, какъ бы прислушивались къ ликованію живыхъ существъ. Въ дали слышится какой-то неопредѣленный гулъ, подобный шуму водопада, съ легкимъ перепадомъ звуковыхъ волнъ. Все это въѣтъ вѣзкое погружаетъ человека въ мечтательное состояніе... Продолжаю наблюдение. Въ соседнемъ домѣ бренчатъ на фортепиано; въ дали играетъ аурна, и во многихъ мѣстахъ поютъ азійскія пѣсни; хозяйка мой, пользуясь хорошей погодой, выходила на дворъ и вѣдуть себя бѣсуду; близъ моей квартиры идетъ толпа народа и юноша-татаринъ поетъ какоу-то заунывную пѣсню; его сопутники глубоко погружены въ думу и вѣроятнѣо мечтають о какихъ-нибудь сер-

дечныхъ дѣлахъ; пѣвце юноши до того по-дѣствовало на нихъ, что они по временамъ спотыкаются, задвѣвая за камни; но не смотря на это, нисколько не измѣняютъ своего мѣрнаго шага и остаются съ тѣмъ же наклономъ головы; весь народъ въблизи пѣвца видимо проникнутъ сочувствіемъ и съ замраченіемъ сердца ожидаетъ пріятнаго окончанія пѣсни; но вотъ, кажется, скоро и конецъ: юноша перешелъ уже къ затѣйливымъ переливамъ голоса, и вотъ вылетѣтъ послѣдній передекъ—такой передекъ, какого я еще не слыхалъ; съ нимъ вмѣстѣ, съ этимъ переливомъ, поднялось и все чувство юнаго пѣвца-артиста; задуманное «джанъ» со всѣхъ сторонъ, сказанное въ самомъ трогательномъ мѣстѣ, придало пѣвцу необыкновенную прелесть, а дикій возгласъ толпы, сопровождавшей юношу, напомнилъ мнѣ, что я нахожусь въ Азіи!... Послѣ этого татаринъ началъ нагрывать на свирѣли, толпа ударила въ ладони, приговаривая: га!—га!—га! и одинъ молодой парень, выдвинувшись впередъ, пустился въ пляску, которая окончилась опять дикимъ возгласомъ толпы, что означаетъ, вѣроятно, высшее проявленіе радости гуляющихъ!...

I. C.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Ита, 18-го сентября. Въ послѣднемъ номерѣ «Одесскаго Вѣстника» извѣщаютъ, что Государь Императоръ оставляетъ Ливадію шестого октября и слѣдуетъ безостановочно до Царскаго Села. Смотры отмишены. Здоровье Императрицы улучшается.

— Новороссійскій Телеграфъ сообщаетъ слухъ, что Ея Величество Государыня Императрица, по причинѣ слабости своего здоровья, проведетъ зиму въ Николаевѣ.

Ки-въ, 18-го сентября. Графъ Адлербергъ телеграфируетъ: Выздѣ Государя Императора изъ Ливадіи отложено до 6-го октября. Путешествіе безостановочное до Царскаго Села, куда прибуетъ 10-го.

— Заимствуемъ изъ Тавричскихъ Губернскихъ Вѣдомостей нѣкоторыя подробности пріема Государемъ Императоромъ въ Ливадіи 2 сентября депутатовъ отъ городскихъ обществъ Таврической губерніи. Государь Императоръ изволивъ подойти къ депутатамъ съ слѣдующими словами: «Виновать, господа! Задержалъ васъ, но не по Моей волѣ; Я желаю лично видѣтъ васъ». Симферопольскому городскому голову, назвавшему въ своемъ приветствіи Крымъ любимымъ краемъ Его Величества, Государь Императоръ отвѣчалъ: «Вы сказали совершенную правду. Дѣйствительно, Мой любимый край, и не отъ Меня звнеть такъ часто посылать его, какъ Я того желаю бы. Я всегда радъ быть здѣсь, но въ настоящемъ году пребываніе наше неполноудачно по нездоровью жены Моей. Подойдя къ бердянскому городскому голове, г. Гемерле, Государь Императоръ спросилъ: «откуда вы?» Г. Гемерле отвѣчалъ, что изъ Одессы. «Откуда вы родились?»—«Изъ Виртемберга, Ваше Величество.»—«Я былъ, сказалъ Государь Императоръ, въ Бердянскѣ въ 1837 году и, какъ теперь помню, въ воскресенье рано утромъ, и только былъ въ церкви.» У перекопскаго городского головы Его Величество спросилъ: какъ идетъ у нихъ торговля? «Торговля, Ваше Императорское Величество, въ упадкѣ»—отвѣчалъ голова. «Скоро будетъ желѣзная дорога въ Крымъ, отвѣчалъ Государь, и все исправится.» Севастопольскому городскому голове Его Величество сказалъ: «Я не могъ быть у васъ; Я послалъ къ вамъ Мохъ дѣтей. Надѣюсь, что съ устройствомъ желѣзной дороги Севастополь будетъ такимъ, какимъ онъ былъ.»

— Вѣсть говорить, что въ послѣднемъ засѣданіи комитета грамотности, между прочимъ, постановлено: въ ближайшемъ засѣданіи комитета подвергнуть обсужденію вопросъ объ устройствѣ въ Петербургѣ народнаго театра, и по предложенію одного изъ членовъ предложено докладъ по этому важному вопросу ввести въ дѣйствіе на обсужденіе общаго собранія Императорскаго вольнаго экономическаго общества.

Газета Вѣстъ говорить, что въ Петербургѣ, какъ слышно, организуется товарищество—съ цѣлью закупки и обработки остатковъ животныхъ, какъ то: роговъ, копытъ, негодныхъ къ употребленію частей мяса, кожи и другихъ органическихъ остатковъ, или вовсе не находящихся себѣ при-мѣненія, или продающихся за бездѣнокъ.

— По словамъ газ. Голосъ, министръ юстиціи предлагалъ всѣмъ судебнымъ установленіямъ новаго устройства доставить свои замѣчанія объ уставѣхъ 20-го ноября 1864 года и указать нѣкоторые постановленія, которыя оказываются въ практикѣ непримѣнимыми, какія требуютъ перемѣненія и замѣненія и въ чемъ именно.

— 14 сентября, въ С.-Петербургѣ, ночью, произведена была полиціею проверка проживающихъ на Сыной площади, въ д. князя Вяземскаго. По словамъ *Бирж. Вѣд.*, тамъ найдено около 400 лицъ съ непрочисанными видами и вовсе неизвѣстныхъ паспортовъ. Многие оказались состоящими подъ судомъ и свидѣтельствомъ проживающими по reversalъ. Была между ними и безсрочноотпускныя нижніе чины, въ самой безобразной и изношенной одеждѣ, которые отозвались, что они существуютъ поденными работами. Во время осмотра нѣкоторые спускались на крышу дома, гдѣ, однако, были отысканы. По уходе полиціи, въ 5-мъ часу утра послышался крикъ о помощи, выходившій изъ трубы. Дворники, спустивъ веревку, вытащили оттуда одну женщину, которая скрылась отъ преслѣдованія, такъ какъ она была безъ писменнаго вида. Она имѣла терпѣнне сидѣтъ тамъ, пока у нея не сдѣлался судороги.

— Мы слышали, что 17-го сентября по-вѣренными видами ветеринара Ридмана, при-вѣжными стрипичимъ Таплевимъ, подана прокурору петербургскаго окружнаго суда жалоба противъ профессора А. Киттера, на производство операціи съ лѣвыми ушными при самой операціи и на присутствіи въ операціи съ завѣдомо испорченными инструментами, послѣдствиемъ коихъ дѣйствій была смерть Ридмана, 2-го іюля 1869 года.

— По словамъ *Моск. Вѣд.*, морское министерство, намѣреваясь издать полную исторію русскаго флота, поручило нѣкоторымъ лицамъ, специально знакомымъ съ исторіей русскаго и заграничныхъ флотовъ, заняться выборомъ матеріаловъ и документовъ, касающихся предполагаемаго труда.

— Изъ Гельсингфорса сообщаютъ въ С.-Петер. Вѣд., что охота эмигрировать въ Америку стала также проявляться въ Финляндіи, въ особенности между служанками. Къ счастью, въ Финляндіи считается женщиной на 50 тысячъ болѣе, чѣмъ мужчиной. Поищія объ Америкѣ между тамошними народамъ пока довольно темны; многіе воображаютъ, что туда, «кажется, не будеть далѣе, чѣмъ въ Петербургѣ», какъ выразилась одна служанка, требуя въ губерномъ правленіи свой видъ.

— «Московскіи Вѣдомости» сообщаютъ, что разность денежнаго курса въ нынѣшнемъ году настолько повліяла на банкирскіе расходы, дѣлаемые министерствомъ иностранныхъ дѣлъ, при переводѣ слѣдуемыхъ по положенію денегъ въ наши мѣсицы, консульства и посольства, что министерство признало необходимымъ войти съ представленіемъ въ государственный совѣтъ о назначеніи ему на послѣднюю сентябрьскую третью сверхънѣтнаго кредита въ 64 т. р., въ дополненіе къ ассигнованнымъ ему на сей предметъ на 1869 годъ 170.000 р.

Вильна, 17-го сентября. Высочайше по-вѣдѣно мнскую римско-католическую епархію слить съ виленскою, а мнскую кафедральный костель преобразовать въ православный приходскій соборъ.

Варшава. По словамъ *«Варш. Дневн.»* въ Вѣлу (Сѣдленкой губерніи) пріѣхало до 8000 евреевъ къ настоящимъ ветхоавѣстнымъ праздникамъ, получая благоусловленіе тамошняго раввина, извѣстнаго своею ученостію и благочестіемъ.

Въ той же газетѣ пишутъ: До какой степени увеличилось еврейское населеніе Варшавы и насколько оно вліяетъ на городское движеніе вообще—это, какъ нельзя болѣе, доказала прошлая среда; они праздновали свой судный день, въ который еврейскій запрещается всякаго рода дѣятельность, при чемъ они запираются въ божищахъ и домахъ. Биржа и всѣ судебныя мѣста почти были пусты; пусто было и на улицахъ, и на рынкахъ, и въ съѣстныхъ принасахъ и овоща значительно и внезапно поднялась въ цѣнахъ.

Черниговъ. По словамъ корреспондента «Сына Отечества», въ губерніи открыта шайка поджигателей, человекъ въ 40.

Одесса. Общественное вниманіе занято протестомъ русскихъ артистовъ театра, которыхъ посадили пригласить участвовать



Исправляющий должность судебного пристава города Поди Иванъ Зоенко, на основании 1141 и 1149 ст. уст. гражд. судопр. объявляет, что 21 октября мѣсяца сего года, въ 10 часовъ утра, при потійскомъ мировомъ судѣ назначенъ торгъ на продажу имѣнія, заключающагося въ участокъ земли съ возведенными на ономъ двумя деревянными домами, состоящимъ въ городѣ Поди, по греческой улицѣ; земля находится въ спорѣ съ Чакавою, а два дома принадлежатъ Бурду Гвасалии; дома отбиты на сносъ въ сто двадцать руб., на удовлетворение кредитора его жителя Зугдидского уѣзда дарида Бучуева Чоптурія за 76 руб., имѣние это будетъ продаваться по частямъ. Желающие приобрести это имѣние, могутъ видеть подробную опись въ потійскомъ мировомъ судѣ. 941 (3) 3.

Исправляющий должность судебного пристава города Поди Иванъ Зоенко, на основании 1141 и 1149 ст. уст. гражд. судопр. объявляет, что 21 октября мѣсяца сего года, въ 10 часовъ утра, при потійскомъ мировомъ судѣ назначенъ торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, заключающагося въ участокъ земли съ возведенными на ономъ деревянными домами, который еще не оконченъ, состоящимъ въ городѣ Поди, по Дазаревича улицѣ, отбитые въ сто-пятьдесятъ руб., принадлежащий дворянину Сирия Бучуева Гигиной-швили, на удовлетворение кредитора его дворянина Хаху Давидова Тонурія за 228 руб. 50 коп. Имѣние это будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ; торгъ назначенъ съ оцѣночной сумми. Желающие приобрести это имѣние, могутъ видеть подробную опись въ потійскомъ мировомъ судѣ. 942 (3) 3.

Генерал-губернаторъ съ канцелярскими и губернскими правлениями, въ наличномъ его составѣ, возвращается съ 23 сентября съ лѣтняго пребывания въ г. Шушѣ въ г. Елисаветполь.

Объ этомъ объявляется во всеобщее свѣдѣнiе на тотъ конекъ, чтобы всѣ присутствующиѣ мѣста и начальствующиѣ лица, въ случаѣ надобности въ сношеніяхъ, адресовали вѣрде бумаги какъ на имя губернатора, такъ и губернскаго правленія въ г. Елисаветполь. 963 (3) 3.

Окружное пинденское управление кандавакскаго военного округа снѣгъ объявляет, что по безуспѣшности торговъ, провозившихся 3-го сего сентября въ борископскомъ полиційскомъ управленіи на поставку провіанта и рокожъ на пиндовскую приставку (около Ростова, на Дону) для черноморскихъ прибрежныхъ магазиновъ и въ городѣ Кавказѣ на поставку провіанта и рокожъ въ г. Петровскъ, на Каспійскомъ морѣ, для магазиновъ Дагестанской области, советъ кандавакскаго военного округа, журналомъ 10 сентября назначилъ въ г. Тифлисъ, въ пріисутствіи своемъ, новыя рѣшительныя торги на поставку провіанта и рокожъ на пиндовскую приставку 15-го и въ городѣ Петровскѣ 21-го будущаго октября мѣсяца, посредствомъ почталы или присланы однихъ значительныхъ объявленій, при чемъ копия допущается до 11 часовъ утра въ день торга. Количество провіанта и рокожъ, порядокъ производства торговъ и условия поставокъ—остаются безъ измѣненія, какъ припечатано въ №№ 84 и 89 газеты «Кавказъ» и №№ 162, 163 и 176 газеты «Правительственный Вѣстникъ». При чемъ присовокупляется, что въ коночныхъ на поставку въ Петровскѣ для дагестанскихъ магазиновъ провіанта и рокожъ вралась ошибка: несправностью подрачника въ повукѣ на мѣстахъ всего количества хлѣба и рокожъ обозначенъ срокъ 1 марта 1870 года, а должно въ 25 марта, согласно срока предъявленія на мѣстахъ коночки назначеннаго во 2-мъ пунктѣ коночки. 944 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда, отыскиваются: Араабъ, проживающій между Куртинами общества Джалалъ (оно же Саванлы) Эмиадизскаго уѣзда, Дильфо-Гасо-оглы и куртиня послѣдняго общества Гасо-Уто-оглы, обвиняемыхъ въ угонѣ двухъ быковъ и пастуха дер. Араджи. Зейналъ-Абдина-Абдулла-оглы. Пріимты отыскиваемыхъ: Дильфо-Гасо-оглы 50-ти лѣтъ, роста средняго, волосы голыи и бровяхъ черные, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, усы маленькіе, черные, бороду бѣрытъ; Гасо-Уто-оглы 15-ти лѣтъ, роста небольшого, лицо чистое, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, волосы на голыи и бровяхъ черные.

Всакій, кому извѣстно мѣстопробываніе Абина-Абаса оглы, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ оенское управление. 509 (3) 3.

Телавское уѣздное управление объявляетъ, что старшинѣои книскескаго сельскаго общества представленъ пригубная суми: буйволца 15 лѣтъ, правый глазъ выбитъ и правый рога сбиты и буйволцево 1 1/2 года, роста малаго. Хозяева этого свота приглашаются въ уѣздное управление, съ ясными и законными доказательствами о принадлежностн оныхъ. 540 (3) 3.

Телавское уѣздное управление объявляетъ, что тиоескимъ полиціейскимъ приставомъ представлены четыре пригубная лошади слѣдующихъ пріимты: 1-я) кобылица, масти сѣрой, 7 лѣтъ; 2-я) кобылица масти гнѣдой, 10 лѣтъ; 3-я) кобылица масти блѣдой, 8 лѣтъ, и 4) кобылица масти гнѣдой, 7 лѣтъ. Хозяева означенныхъ лошадей приглашаются въ уѣздное управление съ ясными и законными доказательствами о принадлежностн оной. 541 (3) 3.

Телавское уѣздное управление объявляетъ, что старшинѣои канкальскаго сельскаго общества, Телавскаго уѣзда, представлена пригубная лошадь слѣдующихъ пріимты: кобылица роста средняго, масти сѣрой, хвостъ длинный, каковая кобылица ожеерилась. Хозяева означенной лошади приглашаются въ уѣздное управление съ ясными и законными доказательствами о принадлежностн оной. 542 (3) 3.

Телавское уѣздное управление объявляетъ, что старшинѣои акурснаго сельскаго общества, Телавскаго уѣзда, представлена пригубная лошадь слѣдующихъ пріимты: кобылица, масти гнѣдой, обѣ заднія ноги блѣды, грива и хвостъ черные, бока отъ сѣдыя потерты. Хозяева означенной лошади приглашаются въ уѣздное управление съ ясными и законными доказательствами о принадлежностн оной. 543 (3) 3.

Мировой судьи джеватскаго мирового отдѣла Бакинскаго губерна на основании 1239 ст. т. Х ч. 1-й св. зак. гр. взымаютъ наслед-

никовъ умершаго астраханскаго мѣщанина Николая по крестнымъ отцѣ Алексѣева Егунова, для предъявленія правъ, по подсудности, на оставшееся послѣ него имущество, въ установленный 1241 ст. того же тома срокъ. 577 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію кутаисскаго окружнаго суда, отыскивается житель м. Зугдиди, дворянинъ Иванъ Анчапаридзе, обвиняемый въ кражѣ денегъ у зрителя аудидскаго духовнаго учителя Дидебуладзе. Пріимты отыскиваемаго: роста средняго, волосы на голыи русые съ просѣдью и курчавые, лицо продолговатое—чистое, носъ умѣренный, глаза сѣрые, брови и усы русые, подбородокъ обыкновенный, шею придерживаетъ иногда на правое плечо.

Всакій, кому извѣстно мѣстопробываніе Анчапаридзе, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество сего подсудимаго, обязаны немедленно отдать его въ оенское управление. 505 (3) 3.

Изъ кавказскаго казеннаго палаты были выданы отставнымъ: полковнику Петру Луковскому и нижнимъ чинамъ: рядовому Андрею Полозскому и каноніору Кандратію Ефремову, на получеііе въ настоящемъ 1869 г. первыи пенсін изъ телавскаго казначейства, а послѣднему—пособіа по 3 р. въ мѣсяцъ изъ кавказскаго губернскаго казначейства расчетные листы за №№ 157, 119 и 310, которые ими утеряны. Казенная палата, на основании 24 пун. 2 прим. къ 120 ст. вастр. казначействамъ, выдаетъ мѣсто утерянныхъ другіе расчетные листы за №№ 548, 549 и 1927, объявляетъ, что за снѣмъ расчетныхъ листы за №№ 157, 119 и 310 считаются недействительными. 506 (3) 3.

Мировой судьи третьяго отдѣла г. Тифлиса взымаютъ наследниковъ умершаго въ г. Телавѣ тифлискаго жителя Семена Григурова сына Теръ-Багдасарова, для предъявленія правъ, по подсудности, на оставшее послѣ него движимое и недвижимое имѣние, состоящее въ г. Тифлисъ, въ установленный 1241 ст. 1 ч. X т. свод. закон. граждан. срокъ. 507 (3) 3.

Согласно журнальнаго постановленія военно-окружнаго свята, на 18 іюля сего года состоявшася, окружное инженерное управленіе кандавакскаго военного округа взымаютъ желающихъ принять въ отовой подрядъ достройку въ Кутаисѣ казенной казармы для тамошняго губернскаго (бывшаго линейнаго № 30) батальона, за исключеніемъ 5% денегъ на непредвидимыя расходы и стоимости различныхъ материаловъ, на сумму 83,075 руб.

Торгъ произведенъ будетъ въ Тифлисъ, въ окружномъ инженерномъ управленіи, изустный, безъ переторжки, съ допущеніемъ пріисланныхъ замечательныхъ объявленій, 16 октября 1869 года.

Подробныя условия сего подряда, а равно выборку изъ утвержденной сумми, можно видѣть въ окружномъ инженерномъ управленіи ежедневно съ 8 1/2 до 3 часовъ пополуночи, кромѣ дней праздничныхъ.

Лица, желающіи вступить въ изустный торгъ, обязаны въ день торга до 12 часовъ дня подать о томъ въ окружное инженерное управленіе прошеніе съ приложеніемъ свідѣтельства о своемъ званіи и залоговъ.—Замечательныя объявленія должны быть поданы или присланы не позже 12-ти часовъ утра въ день назначенный для торга.—Объявленія эти должны быть писаны по формѣ, приложенной къ 1909 ст. части I тома X свода гражд. закон. (изданія 1857 года) съ обозначеніемъ цѣны прошенія и съ взыменіемъ согласія принять подрядъ въ точности противъ предъявляемыхъ на торгахъ условий, безъ всякой перемены. При чемъ должнъ быть приложены: 1) свідѣтельство о званіи объявителя и 2) залоговъ, на платую часть всей подрядной сумми. Несогласія съ снѣмъ объявленія—считаются недействительными. Замечательныя объявленія эти лица, которыя лично или чрезъ своихъ повѣренныхъ участвовали въ изустномъ торгѣ, принимаемы не будутъ, какъ равно и никакія новыя предложенія послѣ торга. 887 (3) 3.

Мировой судьи втораго отдѣла гор. Тифлиса взымаютъ наследниковъ тифлискаго гражданина Мамаи Никитой, по мужу Теръ-Хеатуэрови и сына ея Исаяна, умершихъ въ городѣ Тифлисъ, 1-й—въ 1864 году января 10 дня и 2-й—въ 1868 году мая 6 дня, предъявить, по подсудности, права свои на оставшее по нимъ имущество въ срокъ, установленный 1241 ст. 1 ч. X т. свод. гражд. закон. 422 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, отыскиваются персидско-подданные Шатиръ Нуръ-Мамедъ по отчеству неизвѣстнаго и Усенъ-Гасанъ-оглы, обвиняемые въ воровствѣ разныхъ вещей у проживающаго въ г. Елисаветполѣ персидско-подданнаго Сенда Мирзы-Гаджи-Миръ-Таги оглы. Пріимты отыскиваемыхъ: Шатиръ Нуръ-Мамедъ пріимты неизвѣстна, а Усенъ-Гасанъ-оглы 20 лѣтъ, средняго роста, лицо чистое, блѣды волосы и глаза черные, уши и башки только что пробитаются.

Всакій, кому извѣстно мѣстопробываніе обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество ихъ, обязаны немедленно отдать его въ оенское управление. 484 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію бакинскаго окружнаго суда, отыскивается находящася въ бѣгахъ: 1) житель Шемахискаго уѣзда Баширъ-Исрафиръ-оглы и 2) житель селенія Галяръ Ленкоранскаго уѣзда Забри-Мустафа-оглы. Пріимты отыскиваемыхъ: 1-го отъ роду 35 лѣтъ, роста выше средняго, лицо блѣзо—чистое, глаза каріе, голова брытая, имѣетъ виски въ волосахъ, бороду стрижену, носъ и ротъ умѣренные, подъ правымъ глазомъ имѣетъ шрамъ, тѣлосложенія полнаго; 2-го—отъ роду 30 лѣтъ, роста средняго, имѣетъ маленькіе виски въ волосахъ, волосы и брови темнорусые, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ умѣренные, лицо чистое полное, подъ правымъ глазомъ имѣетъ шрамъ.

Всакій, кому извѣстно мѣстопробываніе бѣжавшихъ, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество подсудимыхъ, обязаны немедленно отдать его въ оенское управление. 526 (3) 3.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію эриванскаго окружнаго суда, отыскиваются: турецко-подданный Куртинъ, общества Ханкалы дер. Джалалъ (оно же Саванлы) Эмиадизскаго уѣзда, Дильфо-Гасо-оглы и куртиня послѣдняго общества Гасо-Уто-оглы, обвиняемыхъ въ угонѣ двухъ быковъ и пастуха дер. Араджи. Зейналъ-Абдина-Абдулла-оглы. Пріимты отыскиваемыхъ: Дильфо-Гасо-оглы 50-ти лѣтъ, роста средняго, волосы голыи и бровяхъ черные, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, усы маленькіе, черные, бороду бѣрытъ; Гасо-Уто-оглы 15-ти лѣтъ, роста небольшого, лицо чистое, глаза каріе, носъ и ротъ умѣренные, волосы на голыи и бровяхъ черные.

Всакій, кому извѣстно мѣстопробываніе Дильфо-Гасо-оглы и Гасо-Уто-оглы, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся; установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ оенское управление. 530 (3) 3.

СПРАВочНАЯ ТАБЛИЦА.

Почты. Въ субботу: въ Россію, въ Бакинскую и Эриванскую губерніи; въ воскресенье—въ Россію. Почтовые знаки, въ субботу—въ Пятигорскѣ и во Владикавказѣ—ежедневно въ 4 ч. пополуночи.

Контора редакціи Кавказа—открыта ежедневно отъ 8 1/2 ч. утра до 1 поноч. и отъ 6 1/2 до 8 1/2 ч. вечера.

Тиф. пуб. библіотона открыта—по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ—отъ 5 часовъ пополуночи до 9 вечера. По понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ—отъ 1 часа пополуночи до сумерокъ.

Лечебница для приходившихъ больныхъ открыта ежедневно для пріема больныхъ—съ 9 утра до 1 ч. поночи.

Театръ. Въ пятницу, 3-го октября, «Джамиль Богдъжъ»—опера въ 3-хъ дѣйств. муз. Доницетти.

Пріивхавшіе: поруч. Мазала, прапорщ. Шагуки, надв. сов. Алексеев, отст. полков. Мирзовъ, шт.-капит. Давидовскій, прапорщ. Мураши, прапорщ. Саско, полк. Цытовичъ, поруч. графъ Жолацкаскій, докторъ медицины Аристарховъ, шемах. житель Ефреъмъ Алмажковъ, колл. рег. Павловъ.

Выѣхавшіе: инженеръ-полк. Чернякъ, отст. шт.-ротмистръ Казъ.

Телеграфическія депеши

о погодѣ въ разныхъ мѣстахъ кавказскаго намѣстничества въ 7 часовъ утра, сообщенныя тифлисскою физическою обсерваторіею.

Сила вѣтра: 0 тихо, 1 слабый, 2 умѣренный, 3 сильный, 4 очень сильный и буря. Состояніе неба: П. пасмурно, О. облачно, И. ясно, Д. дождь, С. сѣнокъ, Г. градъ, Т. туманъ.

30-го сентября.

Table with columns: Названіе мѣста, Барометръ при отп., вѣт. метрахъ, Температура воздуха въ тѣни, Цѣльс., Плотность и влажность пара, Состояніе неба.

Table with columns: Мѣсто, Барометръ при отп., вѣт. метрахъ, Температура воздуха въ тѣни, Цѣльс., Плотность и влажность пара, Состояніе неба.

Table with columns: Мѣсто, Барометръ при отп., вѣт. метрахъ, Температура воздуха въ тѣни, Цѣльс., Плотность и влажность пара, Состояніе неба.

Частныя объявленія.

Въ субботу, 4 октября, въ пользу Г-НА КАМЕНСКАГО «Параша Сибирячка»—драма въ 2-хъ дѣй, съ эпизодами; «Барская снѣдь и Аютины глаза»—вод. въ 1-мъ дѣй, соч. Каратыгина, и танцы.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА въ четыре комнаты съ кухней, кладовой, подваломъ и сараемъ, въ Куцахъ, въ домѣ Вашицкаго, на Николаевской улицѣ, на площадь—рядомъ съ домомъ, гдѣ живетъ вн. Бегубова. 297 (2) 1.

ЛЮДОВИКЪ ПУАРЕ, ФРАНДУЗСКІЙ СТОЛЯРЪ въ домѣ Аршакуни, на Комендантской улицѣ, увѣдомляетъ публику, что оный увеличилъ свою мастерскую и укомплектвалъ ее столярными инструментами, что даетъ ему возможность исполнять всѣ столярныя работы по очень умѣреннымъ цѣнамъ. Дѣляны паркетовъ, лѣстницъ всѣхъ родовъ, полокъ и лѣстницъ для магазиновъ на подобіе парижскихъ, которыя могутъ сниматся и разбираться, какъ другая мебель. 292 (4) 2.



ИПОДРОМЪ СУРА: НА ВЕРЬ, ОКОЛО:ЛАБОРАТОРИИ, ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 СЕНТЯБРЯ 1869 ГОДА: ПЕРВАЯ БОЛЬШАЯ СКАЧКА, ВЪ 3 ЧАСА.

въ которой будетъ участвовать вся группа и 60 лошадей: СКАЧКА ЖОКЕЕВЪ, СКАЧКА АМАЗОНКЪ, РИМСКАЯ СКАЧКА на двухъ лошадахъ, ПЛАДАТОРОВЪ, это на неосвѣдланныхъ лошадахъ, триумфальная скачка на РИМСКИХЪ КОЛЕСНИЦАХЪ, БАРБАРСКАЯ СКАЧКА на воленыхъ лошадахъ, какъ совершеннась на большихъ скачкахъ въ древнемъ Римѣ. Скачка на 3-хъ воздушныхъ шелковыхъ шаряхъ—новое изобрѣтеніе; для этой скачки будутъ назначены 7 премій: 1-я премія 400 франковъ, 2-я—300 франковъ, 3-я—200 франковъ, 4-я—100 франковъ, 5-я—50 франковъ, 6-я—серебряный бокалъ, 7-я—серебряные часы. Въ этой скачкѣ приглашаютъ любителей участвовать, съ тѣмъ, если кто желаетъ участвовать, то долженъ заблаговременно о томъ объявить въ день скачки подробности, которыя будутъ объявлены въ особой вапшѣ.

Билеты заблаговременно можно получить въ кассѣ цирка со 2-го октября, чтобы соорбазно члену публики можно было притоготовитъ заранѣе и столько мѣсть; кромѣ того извѣстны заранѣе билеты получаютъ ихъ дешево, а именно:

Table with columns: Ложн фронтонныя, Боковыя, Стулья, Вь 2 п 3 ряду, Вь 4 и 5 ряду, Боковая трибуна, Во внутреннемъ кругу, Кругомъ круга.

Билеты въ воскресенье, въ иподромѣ скачки:

Table with columns: Ложн фронтонныя, Боковыя, Стулья, Вь 2 п 3 ряду, Вь 4 и 5 ряду, Боковая трибуна, Во внутреннемъ кругу, Кругомъ круга.

Дѣти платятъ тоже самое, что и военные нижніе чины отъ утерѣ офицера въ среднемъ кругу—30 в., кругомъ—15 к.

НА ГОЛОВИНСКОМЪ ПРΟΣПЕКТѢ, ВЪ ДОМѢ ГНЯЗЯ МУХРАНСКАГО, въ 1-мъ этажѣ, подъ фирмою КЮРА, продаются разныя сорта ВОДОКЪ, совершенно очищенные, по 30 К. за бут. и выше; а также покупатели могутъ брать и ведрами—отъ 3 р. 60 к.—до 4 р. 50 к., съ ручательствомъ за доброкачественность; тамъ же можно покупать коньякъ, ромъ и разныя ликеры. Кюръ. 298 (3) 1.

ДѢВЦА желаетъ давать уроки нѣмецкаго языка; адресъ списать въ конторѣ редакціи газеты «Кавказъ». 194 (2) 2

Въ Сололакахъ, на Консульской улицѣ, въ домѣ генерала Агаева отдается вновь отдѣленная квартира о 6-ти комнатахъ, со всѣми службами. 590 (3) 2.

НА ГОЛОВИНСКОМЪ ПРΟΣПЕКТѢ верхній этажъ дома г жи САРАДЖЕВОИ, состоящій изъ 9 комнатъ со службами, отдается въ наемъ. Обѣ условія и цѣна спроситъ въ клас. гим. у Теръ-Осеянина. 295 (3) 2.

ЗА 125 РУБ. ПРОДАЕТСЯ прочный семейный гарантасъ, варшавской работы, съ сундуками; списать въ домѣ Мамуки Орбелиани, у Мейера. 296 (2) 2

ПРОЯЛЬ продается за сходную цѣну, на Воронцовской набережной, домъ княгини Тумановой, списать княгиню Туманову. X (3) 2

СЯГАРЫ гаванскія, полученныя изъ Гамбурга, продаются по умѣреннымъ цѣнамъ въ магазинѣ КАЛАМКАРОВА. 289 (3) 3.

Имѣю честь извѣстить почтеннѣйшую тифлисскую публику, что въ настоящеемъ году, будучи въ столичныхъ городахъ Россіи и другихъ государствъ, приобрѣлъ послѣдняго образца разныя БРИЛЛИАНТОВЫЯ И ЗОЛОТЫЯ вещи: серебряныя СТОЛОВЫЕ И ЧАЙНЫЯ СЕРВИЗЫ, ложки столовыя и десертныя, разныя сортахъ вилокъ и ножей; привезъ мастеровъ: ювелирныхъ и золотыхъ дѣлъ изъ придворныхъ мастерскихъ и обучающася въ мастерской Болдина сына своего, получившаго дипломъ изъ иностранной с.-п. ремесленной управы. Заказы будутъ исполнены совсею акуратностію.

Принимаю ломъ золота и серебра по курею монеты.

Магазинъ свой переносъ съ 1 октября на Дворцовую улицу, въ домъ братьевъ Повьяловыхъ, рядомъ съ дворцовымъ садомъ; также принимаю заказы рѣзьбы печатныхъ, гербовыхъ на разныхъ металлахъ и каменныхъ—превосходной работы. Ювелиръ и золотыхъ дѣлъ мастеръ НАХИМЪ ЛАКСИШЪ. 267. (2) 1 п. в.

ПОТАРИАЛЬНАЯ КОНТОРА тифлискаго нотаріуса РЧЕУЛОВА перемѣщена въ городское зданіе, на Эриванской площади, подле домомъ г. тифлискаго старшаго полиціймейстера. 299 (3) 1.

Пріивхавшій изъ Россіи человекъ Викторъ Приколотный, проживающій на Эзаршеской площади, въ нѣмецкой улицѣ, въ домѣ князи Орбелиани, желаетъ имѣть мѣсто лакаю. 0 (5) 5

ПРОДАЕТСЯ МАГАЗИНЪ колоніальный, со всѣмъ устрйоетвомъ. Желающіе приобрести, могутъ обратиться къ пріивчаю Семелу Цугоеву, въ Куцахъ, на углу Елисаветпольск. и Реут. улицъ. 298 (2) 2.

ВНОВЬ ОТКРЫТЫЙ МАГАЗИНЪ варшавской ОБУВИ, въ Куцахъ, на Елисаветпольской улицѣ, напротивъ полиційскаго управленія, въ д. Булаковскаго, доводитъ до свѣдѣнія публики, что въ немъ поступила въ продажу самая свѣжая варшавская обувь какъ мужская, такъ равно дамская, дѣтская и форменныя оцидерске сапоги, по умѣреннымъ цѣнамъ. Магазиномъ кромѣ того примыметъ на себя комисію на выписку изъ г. Варшавы всякаго рода товаровъ какъ для публики, такъ и для гг. торгующихъ. 297 (2) 2.

Передается квартира, состоящая изъ девяти комнатъ со службами, каретнымъ сараемъ и прочими принадлежностями, хорошо устроеннаго дома. Спроситъ г. Дидарова—въ конторѣ редакціи газеты «Кавказъ». 0 (6) 5.

Въ магазинѣ КАЛАМКАРОВА покупаютъ 5% банковые билеты. 290 (3) 3.

ШАНИСТКА, пріивхавшая изъ Москвы и получившая образование въ высшемъ варшавскомъ заведеніи, давала уроки въ московской консерваторіи, желаетъ преподавать музыкальные уроки за весьма умѣренную цѣну. Адресъ—въ княгиню магазинъ Беренштана. 286 (3) 3.

UN PROFESSEUR ANGLAIS, ayant beaucoup d'expérience, desire donner des leçons dans sa langue maternelle. S'adresser, par lettre ALPHA, à la rédaction de ce Journal. 281 (4) 4.

При этомъ номерѣ прилагаются особые прибавленія съ казенными объявленіями.